Qualiaufgabe 2018 Aufgabengruppe li

In einem Parallelogramm verbindet die Seite b die Eckpunkte B und c. Die Seitenldnge b betragt 5
cm, die zugehdrige H6he hp = 3,2 cm und der Winkel = 115°.
a) Zeichne das Parallelogramm und beschrifte die Eckpunkte.
b) Berechne den Fl&cheninhalt des Parallelogramms.
c) Ein Rechteck hat den doppelten Fldcheninhalt wie das Parallelogramm. Gib eine
Moglichkeit fUr die Seitenléngen des Rechtecks an.

a) Zeichnung des Parallelogramms (2 Punkte)

Schritt 1: Zeichne die Seitenldnge b (Strecke [BC]) mit der Lange 5 cm.

Schritt 2: Zeichne die Hohe hp mit der Ladnge 3,2 cm im rechten Winkel zu Punkt B.
Schritt 3: Trage den Winkel B = 115°im Punkt B ab.

Schritt 4: Zeichne die Parallele zur Seite b im Abstand 3,2 cm (= Hohe hp).

Schritt 5: Der Schnittpunkt ist der Punkt A.

Schritt é: Zeichne die Parallele zur Seite a durch den Punkt C.

Schritt 7: Der Schnittpunkt mit der Parallelen ist der Punkt D.

b) Fidcheninhalt des Parallelogramm (1 Punkt)

D e Fldcheninhalt des Parallelogramms:
! Allgemeine Formel:

|

:the=3,2cm AP:g.h

: Einsetzen in die Formel:
I

|

Ar=5cme3,2cm
o= 115° C

B® ° Ar =16 cm?

b=5cm

Antwort: Das Parallelogramm hat eine Fidche von 16 cm2.
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c) Mégliche Seitenldnge fur ein Rechteck mit Fldcheninhalt 32 cmz2.
Ein Rechteck mit der doppelten FiGdche des Parallelogramms hat einen FiGdcheninhalt von 32 cmz2.

Setzt man in die allgemeine Formel ein, ergeben sich fir mdgliche Seitenlénge verschiedene
Moglichkeiten.

32 cm?2 = Seite a e Seite b

Maoglichkeiten:
32cm2=8cme4cCcm 32cm2=10cme 3,2cm 32cm2=16e2cCcm
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